

територији Русије морао је постојати систем војних складишта. Складиште је руска реч "сарај". Јасно је да су војни прваци (канови) такође морали своје штабове имати не било где, већ у близини тих складишта. И шта видимо? У историји "татаро-монголске Златне Хорде" видимо стално помињање Сараја. У Русији има много градова са кореном САР, посебно на Волги. Заиста: Саратов, Саранск, Чебоксари, Царицин (=Сар+Цин), Зарајск (епископски град у Рјазанској области), Заранск (у Западној Русији). Приметимо да су то све велики (и највећи) градови (у том броју, неки од њих су престонице аутономних области).

На Балкану постоји чувени град Сарајево тј. сарај. Видимо распрос-трањеност назива "сарај" на територији Русије и средњовековне Турске. У вези са тим, наведимо интересантни цитат. "Руси - каже Абул Феда - су народ турске националности, који се на истоку граничи са Гузима (гуз = каз = козак - прим. аут.), народом истог порекла... У даљем Абул Феда додаје да су у XI веку Гузи освојили Персију и основали монархију Селцука." ([413], стр. 392).

Поводом назива гуз = каз = козак, додајмо следеће.

О. Сулејменов је у својој књизи "Аз и Ја" обратио пажњу на чињеницу да је козак = каз-ак у преводу са турског значи "бели гусан" или "бели лабуд".

У своје име додајмо, да је то, могуће, био спољни турски назив за људе и њихове насеобине (упореди Казак-стан), који су гајили беле гуске (гуске - гуз ?). Приметимо да је код неких немачких народа до данас бела гуска омиљени и распрострањени (фолклорни) симбол: у орнаментима, у изложима радњи, у породичним грбовима итд. Да ли то указује на могућу историјску везу козака и немаца? Иста тежња ка самоорганизацији, реду, високи ратнички квалитети.

Даље, козаци су војничка коњица, коњаници, људи на коњима. И данас се у Немачкој могу видети радње са називом Ross und Reiter: Коњ и Јахач, у којима се продају принадлежности за коње, јахање и сл. При томе се реч Ross = коњ сматра старим изразом, пошто се у савременом немачком коњ назива Pferd. Тренутно настаје асоцијација речи Ross са русима: руси = људи на коњима, јахачи, козаци! Овде је умесно сетити се Пруса (Руса?). Пуно сличности има између ношње козачке жене и ношње немице (национално-фолклорна варијанта): широка трака дуж доњег краја широке сукње, јако струкирана блуза, често са баском (?-прев.) или детаљем који личи на баску... итд.

Мелодика козачких песама личи на мелодику многих немачких народних песама; у неким областима Немачке постоји спољна сличност са козацама (крупни људи, густе дуге обрве). Све то може указивати на древне везе између тих народа и није искључено да су те везе последица узајамних односа руске Хорде и Западне Европе у средњем веку. Било би корисно дубље истражити те везе.

Вратимо се анализи средњовековних података.

Гордејев пише: "Султан Селим је писао кримском кану (почетак XVI века - прим. аут.): "Чуо сам да желиш да кренеш на московску земљу... Не усуђуј се да кренеш против московског, зато што је он велики друг, а ако кренеш, ја ћу кренути на твоје земље." Султан Селиман који је ступио на тур-